
 
CONSELHO ESTADUAL DO MEIO AMBIENTE – CONSEMA 

ATA DA 41ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 1 

TÉCNICA PERMANENTE DE PLANEJAMENTO 2 

AMBIENTAL 3 

Aos dezoito dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, realizou-se a 41ª Reunião Ordinária da 4 

Câmara Técnica Permanente de Planejamento Ambiental, do Conselho Estadual de Meio Ambiente, 5 

através de videoconferência, com início às 14h e com a presença dos seguintes Representantes: Sr. 6 

Eduardo Stumpf, representante dos Comitês de Bacias Hidrográficas (CBH); Sra. Marion Luiza 7 

Heinrich, representante da FAMURS; Sra. Paula Paiva Hofmeister, representante da FARSUL; Sra. 8 

Mariana Voltolini, representante do Corpo Técnico FEPAM. Sra. Lisiane Becker, representante da 9 

MIRA-SERRA; Sr. Valdomiro HASS, representante da SAPPSI; A Sra. Cap. Morgana Pereira 10 

representante da SSP; deu início a reunião às 14h02min. Passou-se para o 1º item de pauta: 11 

Aprovação das Atas da 39ª Eduardo Stumpf/CBH; Presidente coloca em votação as atas, sem 12 

considerações APROVADA pela MAIORIA COM ABSTENÇÃO DA MIRA-SERRA. e 40ª Reuniões 13 

Ordinárias da CTP PLAMB; com considerações nas linhas 45, 9 e 102, colocar a DBIO junto, 14 

passando a Ata da 39ª Reunião ordinária da CTP PLAMB para avaliação na próxima reunião. 15 

Passou-se para o 2° Item de pauta: Retorno Assunto Conflito entre os Interesses da Flona de 16 

São Francisco de Paula e o Componente Indígena - anexos; Sr. Eduardo presidente relata que 17 

recebeu de volta o Of. CTPPLAMB/CONSEMA nº 011/2024 encaminhado para CONSEMA com o 18 

parecer aprovado em 6ª Reunião Extraordinária, realizada em 30 de outubro de 2024, sobre 19 

Recomendação para o conflito entre os interesses da Flona de São Francisco de Paula e o 20 

componente indígena. A Sra. Lisiane expressou seu descontentamento com a falta de consideração 21 

pelo trabalho realizado e a rejeição de propostas na última etapa. Ela enfatizou a importância de 22 

documentar e questionar as ações das entidades envolvidas, como Funai e Ministério do Meio 23 

Ambiente, para garantir a proteção da biodiversidade e o cumprimento das legislações. Lisiane também 24 

se ofereceu para redigir os questionamentos e destacou a necessidade de um processo bem 25 

documentado para evitar retrabalho e desgaste. A Sra. Paula expressou sua preocupação com a falta 26 

de clareza sobre o retorno do assunto à Câmara Técnica e a necessidade de definir claramente os 27 

questionamentos a serem feitos às entidades envolvidas. Ela destacou a importância de um processo 28 

bem documentado para garantir a eficácia das deliberações e evitar confusões futura. O Sr. Fernando 29 

concordou com a necessidade de documentar claramente os questionamentos e sugeriu que fosse 30 

enviado um ofício formal para evitar mal-entendidos. Ele destacou a importância de ter tudo registrado 31 

por escrito para garantir a clareza e a precisão das deliberações. A Sra. Mariana expressou sua 32 

confusão sobre o retorno do assunto à Câmara Técnica e a necessidade de definir claramente os 33 

questionamentos a serem feitos. Ela enfatizou a importância de um processo bem documentado para 34 

garantir a eficácia das deliberações e evitar confusões futuras O Sr. Eduardo oferece-se para redigir o 35 

oficio com os questionamentos para o Presidente do CONSEMA. Ficando então a discussão da pauta  36 

para a  próxima Reunião. Passou-se para o 3° item de pauta: Assuntos Gerais; O Sr. Eduardo 37 

explicou que o processo mencionado foi aberto em 2021 a pedido do Ministério Público, e contém 38 

todas as informações e atas relacionadas ao caso. Ele ressaltou a importância de manter a 39 

documentação organizada e acessível para facilitar o acompanhamento e a tomada de decisões. O Sr. 40 

Valdomiro confirmou que a sequência de números do processo mencionada por Eduardo corresponde 41 



a um processo de 2021 do governo do estado. Ele destacou a importância de verificar e organizar os 42 

documentos corretamente para garantir a clareza e a precisão das deliberações.  43 

Não havendo mais nada a ser tratado, encerrou-se a reunião às 16h46m. 44 


